

蒂加纳给申花留下唯一印象——“跟着他不停地开会”

圣诞节即将到来，申花新帅蒂加纳（见右图），却没有时间给家人购置圣诞礼物，他在不停地开会，这是他出任申花主帅后在上海唯一的日程安排。

从本周一开始，蒂加纳每天都奔赴康桥训练基地，同教练组、医疗组、后勤工作组所有的小组一一开会，布置工作的细致程度，令所有人惊叹。

昨日，医疗组做的一叠医疗报告，交到了蒂加纳的手中，这是应他要求完成的。报告中，列明了上个赛季，哪些球员受伤了，伤在哪里，伤了多久，现在伤好了没有……以便让蒂加纳心中有数，

又一名国际大牌，同申花传出了新闻。昨晚，英媒《每日邮报》称，前德国国家队队长巴拉克，正在同申花接触，有望与阿内尔卡携手。

巴拉克，并不是唯一。在此之前，有传闻说，申花给意大利国脚阿毛里开出了税后500万欧元年薪的3年报价；意大利媒体称申花将国米球星米利托作为切尔西球星德罗巴的“备胎”……法国人、德国人、意大利人、阿根廷人，申花外援候选人俨然成了一支多国部队。

对此，申花高层也很无奈，一回应，太累了。昨天，投资人朱骏特地发微博澄清：“申花俱乐部没和德罗巴有任何引诱其转会的接触。德罗巴也没有和申花有任何接触。媒体啊媒体，这是FIFA啊，不是中国足协。6个月以外的任何报

他要将这份报告带回法国，给他团队的理疗师看，以便制定冬训时的恢复方案。

后勤组的工作人员，第一次被教练手把手教该如何叠放衣物。以往，球员的训练服就随意丢在更衣柜里，而下一次蒂加纳再来，他希望后勤组工作人员能将每一件衣物都叠好，袜子、裤子和衣服分门别类摆放在每一位球员的更衣柜。“一天中的训练，从换衣服开始，我希望我的球员们能有个好的精神风貌。”蒂加纳说，“另外，衣物上的标记也要统一，你得重新设计一些标记符号。”蒂加纳还嘱咐工作人员一定要拿纸笔，将这些要点一一

记录下来。

周二下午有一场队内对抗赛，蒂加纳看完后，没有同球员说一句话，在他看来，还没有正式带队前，不便和某一位特定球员交流，他的理由是，这样，会被其他球员认为偏心。他只是在观察，每一位球员的特长、缺点，最重要的是，他要把每张脸记熟。比赛结束后，又与中方教练组开会，听取他们的意见。

蒂加纳告诉领队郭光琪和教练奚志康，他本周末临走前，要将冬训地点和时间定下来。他的要求是，该基地要有强队同时在冬训，热身赛的价值一定要大。

此番来沪，蒂加纳还带了两名



助手，其中一位是英超体能师普罗普斯·罗杰，在蒂加纳亲自体验过健身房里所有器材后，他嘱咐罗杰给采购部列了一张采购清单，让基地的工作人员去采购一些新的训练器材。

在上海一周不到的时间里，蒂加纳日程表安排得满满当当。“跟着他不停地开会。”这是申花上下对新教练的唯一印象。

本报记者 陶邢莹

英足总认定他有种族歧视言行 苏亚雷斯被禁赛八场

本报讯（记者 李元春）北京时间今天凌晨，英足总官方宣布，利物浦球员苏亚雷斯被处以禁赛8场、罚款4万英镑的处罚，因为他在10月15日的比赛中，用种族主义词汇辱骂曼联球员埃弗拉。

利物浦表示英足总现在就公布处罚结果显得“有些草率”：“苏亚雷斯自己的祖父就是黑人，一个本就是混血的球员根本不可能会有这样的行为，我们深信他是无辜的。”利物浦表示当时除了苏亚雷斯和埃弗拉两个当事人外，言语冲突并没有第三人在场，“苏亚雷斯主动承认曾与埃弗拉发生口角，但这并不表示他有种族歧视的言论和行为。”

在本月16日的英足总听证会上，埃弗拉坚称自己受到了侮辱，说苏亚雷斯使用“黑鬼”形容自己，“场上到处都是摄像机，你们可以看到他对我说了那个词，至少10次。”

此外英足总还宣布，利物浦将有14天的上诉期，上诉期结束禁赛令才开始执行。对于利物浦来说，苏亚雷斯被禁赛8场无疑是重大打击，现在“红军”正处于冲击英超前四的关键时刻，而苏亚雷斯被禁赛的8场大部分是在英超中执行。

欧洲足坛战报

意甲

锡耶纳 0比0 佛罗伦萨

卡利亚里 0比2 AC米兰

西班牙国王杯第三轮第二回合

皇马 5比1 邦弗雷迪纳

（两回合皇马总比分7比1获胜，晋级16强）

德国杯赛16强淘汰赛

波鸿 1比2 拜仁慕尼黑

杜塞尔多夫 4比5 多特蒙德

（120分钟0比0，点球大战多特蒙德5比4获胜）

免费广告，何乐而不为

——从英媒爆料巴拉克牵手申花说起

价、谈判、接触，处罚可大了……”

朱骏的意思是，根据国际足联规定，球员在合同还剩下最后6个月内，才可与其他俱乐部商谈转会事宜。无论是德罗巴还是巴拉克，他们的合同都要到明年夏天到期，申花在现阶段是无法同他们或者他们的经纪人接触。

如此看来，外媒爆料的可信度也不尽然。比如巴拉克，已经35岁了，同此前申花接触过的西班牙人古蒂的年纪差不多。申花迟迟未签古蒂，是因为考虑到他年龄偏大，

而申花下赛季的目标很明确，就是夺冠，因此，古蒂暂时未入主帅蒂加纳的法眼。既然如此，巴拉克牵手申花的可能性显然不大。

撇开传言真假不说，有趣的是，在《每日邮报》的这篇报道中，标题赫然写着《中国制造》，文中刊登了申花董事周军同阿内尔卡共同举起印有“上海”字样的申花球衣，无论消息是否属实，英媒又一次为申花俱乐部打了一次活广告。

为什么中外媒体最近频频将大牌球星与申花联系起来，而不是

中超其他球队？显然，在接连签下阿内尔卡、蒂加纳之后，申花的国际影响力已得到进一步的全方位提升，越来越多的人知道了申花这个品牌，也开始对上海这座城市有了浓厚的兴趣。

就这一点而言，外媒主动制作申花的绯闻，是对上海和申花主动的、免费的宣传，也能吸引到更多国际球员关注的目光。

或许，阿内尔卡之后，申花很快又能在外援市场给上海球迷带来一个惊喜呢。本报记者 陶邢莹

皇马以大胜告别2011

穆帅今晨赛后给对方球员送马甲



今年皇马与巴萨比较

冠军	皇马	巴萨
国家德比战绩	1胜3平3负	3胜3平1负
国家德比战绩	1胜3平3负	3胜3平1负

交换球衣，但像卡里尔这种向教练要东西，而且是羽绒马甲还真是少见。拿到穆帅羽绒马甲的卡里尔非常兴奋，不亚于取得一场比赛胜利。

这是皇马今年的收官之战。今年是穆帅加盟皇马的第二年，虽然皇马夏天眼睁睁看着劲敌巴萨夺取西甲和欧冠冠军，不过皇马在国王杯决赛中，挫败巴萨，赢得了一座冠军奖杯。同时，在西班牙国家德比中，皇马依然处于下风。穆帅今晨说：“如果换一个联赛，我们会很轻松地夺魁，我这么说是在赞扬我们的球队和我们的对手——他们是西甲和欧冠盟主。我们都很优秀。若是在其他联赛里，我们会领先第二名八九分。但在这里我们所做过的一切仍然不够。”本报记者 黄永顺

见过球员



■ 科比（左）和保罗如今“反目成仇” 本版图片 IC

快船惊艳 湖人落寞

NBA季前赛期间，备受瞩目的洛城德比，昨日首演。明星控卫保罗率领焕然一新的快船以114比95大胜湖人。

科比无疑是昨天最郁闷的人。离婚官司缠身的他灰头土脸，只得将一腔闷火发泄在赛场上。整场比赛，科比十分卖力，甚至三度为了抢球而狠狠摔在地板上。然而，他个人的努力换不来球队的胜利，奥多姆被交易走之后，加索尔失魂落魄，阿泰斯特成了替补球员，新教练布朗不再执行三角进攻战术，于是，湖人的攻防犹如一团乱麻。

比输球更让科比恼火的是，本来很有希望与之并肩作战的保罗，现在成了他最危险的“敌人”。湖人一直希望打造保罗和科比的“黄金搭档”，但在被联盟横插一杠后，这桩联姻无奈流产。

反观快船，保罗加盟后，焕然一新，短短10天内，快船做了不止保罗一笔好交易。保罗只出战3节，便贡献17分、9次助攻、7个篮板和5次抢断的华丽数据。他的身边，还多了前总冠军球员比卢普斯，后者砍下了全场最高分。如今的快船，内线有格里芬霸占着，后场有保罗和比

卢普斯的搭档，还有全明星莫·威廉姆斯这样的替补，锋线悍将巴特勒也是全明星球员，在这样一班星光灿烂的球员面前，湖人黯然失色。

快船昨天这场19分的大胜，虽只是对新阵容的小试牛刀，却已得到了媒体和球迷的一致看好。可以预见，新赛季的洛城德比将更有看头，而快船也将一跃成为西部最有竞争力的球队之一。至于老牌劲旅湖人，则已被ESPN等专业体育媒体“抛弃”，在ESPN的西部前瞻焦点图上，湖人居然没有占到一个位子。

本报记者 陶邢莹